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Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

 

На сучасному етапі розбудови України як правової держави 

проведення адміністративної та податкової реформи, проголошення 

стратегії європейської інтеграції України, гармонізації вітчизняного 

законодавства до умов країн Європейського Союзу важливу роль відіграє 

інформаційно-комунікаційна складова податкових правовідносин. 

Сутність трансформації податкових взаємовідносин та реформи 

системи оподаткування в Україні має полягати не лише у скороченні 

кількості працівників фіскальної служби, а й насамперед у побудові 

партнерських відносин між платниками податків та державою. Спроби 

налагодження таких взаємовідносин декларуються досить давно, навіть 

демонструються певні зовнішні прояви наявності такого діалогу. Проте, цей 

діалог не відзначається ефективністю у зв’язку з активним застосуванням 

лише імперативних методів реалізації податкової політики. 

Мінливість податкового законодавства в Україні, його 

непослідовність і множинність тлумачення податкових норм 

контролюючими органами, менеджментом підприємств, неможливість 

вибудови зручного механізму узгодження проблемних питань, змушують 

шукати шляхи зниження податкового навантаження. За даними Світового 

Банку, частка компаній в Україні, які вважають, що основною перешкодою 

для свого розвитку бізнесу є саме податкові ставки, складає 57%, у той час, 

як в Європі та Центральній Азії цей показник складає всього 29,5% [1]. 

Згідно з дослідженнями, проведеними Центром ресурсоефективного та 

чистого виробництва, чим більше підприємство, тим більше воно 

зацікавлено у фіскальній допомозі. Частка підприємств, які вказали на цей 

критерій, збільшується від 43% для малих до 89% для великих. [2, с. 24] 

Зазначене свідчить про важливість ефективного розвитку податкового 

менеджменту на підприємствах, постійне вдосконалення й оновлення 

наявних методів фінансового та податкового менеджменту. 

По всьому світу державні установи та бізнес-структури швидко 

перейшли на масштабне функціонування за допомогою цифрових каналів. 

Будь-яка можлива діяльність, послуга (від харчування, навчання до 

оформлення актів цивільного стану) тепер має цифровий або онлайн- 

еквівалент, багато з яких демонструють швидке використання, яке все ще 

підтримується державою. Майже всі організації переводять надання послуг 

на цифрові технології, впроваджуючи як онлайн, так і офлайн процедури 
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[3]. Податкові органи як державні установи також дедалі частіше 

звертаються до рішень електронного урядування, таких як електронне 

подання податкових декларацій на тій підставі, що це покращує надання 

державних послуг та фіскальну ефективність. 

З метою функціонування сервісів електронної взаємодії, податковими 

органами розроблено форми для понад 600 документів, які подаються 

платниками податків в електронній формі. В контексті, безпосередньо, 

взаємовідносин з Державною податковою службою України наразі 

запроваджено ряд ІТ-сервісів: 

- Електронний кабінет; 
- Інформація з реєстрів; 

- Дізнайся більше про свого бізнес-партнера; 
- Загальнодоступний інформаційно-довідковий ресурс; 

- Сервіс «Пульс» ДПС; 

- Кваліфікований надавач електронних довірчих послуг; 

- Електронна звітність. [4] 
Однак, теперешній стан впровадження електронного документообігу 

та електронної взаємодії з податковими органами не відповідає вимогам до 

систем такого типу, що мають бути гармонізовані з відповідними 

нормативно-технічними документами розвинутих країн. 

Одним із першочергових завдань стосовно цифрової трансформації 

податкових взаємовідносин є впровадження електронного аудиту. Серед 

перших європейських країн, що впровадили проведення е-аудиту, була 

податкова адміністрація Португалії. В різні роки національним 

законодавствам SAF-T було затверджено Австрією, Норвегією, Францією, 

Польщею та іншими країнами. Слід зазначити, що керівництво щодо 

стандартного податкового аудиторського файлу (Guidance for the Standard 

Audit File – Tax) було вперше затверджене Комітетом з фіскальних питань 

ОЕСР в травні 2005 року. Цим документом визначено обсяг інформації 

(власне схему файлу SAF-T) та порядок обміну такою інформацією між 

бухгалтерським програмним забезпеченням платників податків та 

національними податковими органами та аудиторами. [5] 

В Україні Концепцію впровадження електронного аудиту (е-аудиту) 

для платників податків було оприлюднено на сайті Міністерства фінансів 

України 30 листопада 2020 року. Концепцією передбачене поетапне 

впровадження обов’язку подання стандартного аудиторського файлу (SAF- 

T UA): 

- з 01.01.2023 – великі платники податків на запит податкового органу 

під час проведення перевірки; 

- з 01.01.2025 – великі платники податків – обов’язкове подання 

файлу; 

- з 01.01.2027 – всі платники ПДВ – обов’язкове подання файлу. [6] 



XІ INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE «ECONOMICAL AND SOCIAL ASPECTS OF THE 

DEVELOPMENT OF UKRAINE AT THE BEGINNING OF THE ХХІ CENTURY» October 17-18, 2023 

241 

 

 

 
 

Впровадження електронного аудиту передбачає суттєві зміни і для 

роботи податкових підрозділів платників податків. Всі транзакції у 

бухгалтерському обліку матимуть стандартизовану XML-структуру, 

системи – складні налаштування та можливості конвертації даних. Перед 

поданням файлу до контролюючих органів всі дані мають бути перевірені 

на відповідність вимогам законодавства та показникам раніше поданої 

фінансової звітності. Однак, попри на наявність законодавчої та підзаконної 

бази, фактичного впровадження електронного аудиту не відбулося [7]. 

Відсутність у платників доступу до основних показників та 

інформації, що опрацьовуються податковими органами при ухваленні 

рішень, унеможливлює розуміння менеджменту компаній підходів 

податкових органів та перешкоджає своєчасному реагуванню на потенційні 

ризики, спростовуючи ті чи інші сумніви, або, за необхідності, 

відкоригувати господарську діяльність. У зв’язку з цим, варто забезпечити 

впровадження двосторонніх платформ щодо обміну основною 

трансакційною інформацією, на підставі якої платникам стане доступна 

інформація про ризикові для них показники, які, у разі невідповідності, 

можуть опосередковано вплинути на прийняття негативного податкового 

рішення контролюючим органом. 
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